
３年生算数「大きい数の筆算を考えよう」８時間目 

名前                 ・ 

学しゅうのまとめをしていきます。教科書 P５７をひらきましょう。 

めあて ↓うすい字を ていねいに なぞりましょう。↓ 

 

 

 

 

 

もんだい つぎの ア のしきについて、教科書 P５７を見ながら考えましょう。 

ア ３７５４＋２１３ 

（ひっ算） 

 

 

 

 

 

 

 

①   にあてはまる数を書いて、ひっ算のしくみをまとめましょう。 

★上のひっ算で、６は   が６こあること 

        ９は    が９こあること 

をあらわしている。 

② ア のたし算を、右のように書いている人がいます。 

 このひっ算のしかたは正しいですか。正しくないですか。 

 また、そのわけを書きましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

ひっ算の数のしくみをたしかめて、 

大じなことをまとめよう。 

数が大きくなっても、 

（       ）をそろえて書き、 

（   ）のくらいからじゅんに 

（       ）ごとに計算したね。  

 ３ ７ ５ ４ 

➕  ２ １ ３ 

 ３ ９ ６ ７ 

 

 

 

 

 

50＋10 

700＋200 

 千 百 十 一 

 ３ ７ ５ ４ 

➕ ２ １ ３  

 ５ ８ ８ ４ 

 

 

 

 

 

このひっ算は （ 正しい ・ 正しくない ） 
だって・・・ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

くらいごとに 

見てみると・・・ 



＜ふりかえり＞「大きい数のひっ算」の学しゅうをふりかえり、かんそうを書きましょう。 

           また、計算をする時に、大じなことは何でしたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆教科書 P５６「たしかめよう」にちょうせんしましょう。 

（※おわったら、○つけをしましょう。この下に答えが書いてあります。） 

 

☆よゆうがある人は、 

教科書 P136、137「大きい数の筆算を考えよう」のほじゅうもんだいと、 

教科書 P146「大きい数の筆算を考えよう」のチャレンジもんだいにも 

ちょうせんしましょう。 

（※ほじゅうもんだいとチャレンジもんだいは、教科書に答えがのっているので、しっかり○つけをしましょう。） 

 

 

 

教科書P５3たしかめよう 答え  

⑴ ①973 ②746 ③935 ④1000 ⑤1500 ⑥6810  

⑵ （しき）382―95＝287 （答え）287人 

⑶ ①353 ②267 ③692 ④763 ⑤258 ⑥6124 

⑷ ①（しき）435＋283＝718 （答え）718円  ②（しき）435―283＝152 （答え）あきさんが152円多くもっている。 

⑸ （答え）245  


